

## Tempestad inesperada

Confesamos con franqueza que nuestro loable intento de conciliar las voluntades no ha tenido el éxito que era de esperar.

«Levante Agrario» por un lado y «El Liberal» por otro nos dan una prueba de consideración, dedicándonos gran espacio en sus columnas, sobre todo el primero, que toma nuestra intervención por el lado que más le cuadra.

«El Liberal» nos trata de agorero, y como si nos dedicáramos a la nigromancia, nos dice que cuando le hemos examinado las rayas de la mano, para atrevernos a profetizar sobre su aproximación a «La Verdad».

No sabemos si mañana este nuestro otro colega terciará también y como es natural nos echará una rociada por este afán nuestro de conciliar, lo que aparece, aunque no es inconciliable.

Y d'címos ue aparece, porque en el fondo estamos seguros de que hay una fuerte corriente que une a los unos y a los otros en un denominador común, que nos tomaríamos el trabajo de expresarlo si no estuviera tan claro en muchísimas de las veces que hemos tenido que contender.

Ya decíamos ayer, y no hemos de repetirlo nuevamente, que aceptamos y gustamos el pape de víctima si con ello hemos de ver, en paz y gracia de Señor, a nuestros colegas.

Esta resignación nuestra no le place a «Levante Agrario» quien nos refiere un comentario que por cierto recordamos haberlo oído contar y con muchísima gracia a uno de esos personajes «abominados» del partido conservador ciervista, exa calde por afiadura, y seguramente uno de los que tanto daño hicieron a juicio del colega.

El cuento tiene gracia, pero está mal aplicado; porque la viejecita de la calle de la Sal, recoge los chismes de la vecindad; pero lo que EL TIEMPO ha comentado y recogido han sido hechos a la luz pública y que han servido, no sólo para el comentario de las gentes, sino que han llenado muchas hojas de papel.

Pero no entra en nuestro cálculo re-mover el pasado; y si de él hablamos,

fué como una incidencia de ese afán, que el colega pone en resucitarlo, pero siempre en daño de una política determinada.

Y en esa finalidad a nuestro juicio ha hecho mas para poner de acuerdo al colega con «La Verdad», que todos los raciocinios y todas las elucubraciones, sobre la bondad o malicia de la situación presente.

Es la misma que un día lo llevó a la alianza con Dato, mas tarde con Alba, y si se diera mas política seguramente que igualmente serían aprobadas.

En cambio, «El Liberal» se sale también del corro; pero con otras razones: Cree el colega que le hemos señaado fija e invariable la ruta de su acercamiento a «La Verdad», y habíamos solo en el terreno hipotético, señalando el hecho de que otras ideologías tan inconciliables o más que la de «El Liberal», las hemos visto y las estamos viendo cogiditas del brazo.

¿Qué en las cosas de interés público pueden y deben coincidir todas las opiniones? ¿Qué duda cabe!

En el terreno tenemos la satisfacción de decir en honor de la prensa de Murcia, que todos afortunadamente nos encontraremos; pero sabe el colega que no es esto lo que comentá-bamos y lo que decíamos.

Lo que claramente se deduce de lo dicho por nosotros es que el fisco potente, que irradió de «La Verdad» hoy no vislumbra asido el horizonte político, había ejercido sobre otro colega su fuerza fascinadora, y emitimos la interrogante, de si «El Liberal» no se dejaría también arrastrar por esa fuerza grande de sugestión.

¿Se cree el colega inmunizado y refractario a ella?

El tiempo que registra los sucesos, y que no los cuenta al oído como a viejecita de la calle de la Sal, se en-cargará de decir, si ha tenido o no fundamento al dar sbrigo a una hipótesis que con el colega no será cierta por que está abonada por realidades innegables.

¿Y está ya con esto llamada la tempestad?

## Diario de Lorca

La venta ilícita de agua potable continua a despecho de todas las órdenes conminatorias de la superioridad.

Y va por tercera vez que hasta nos otros llegan los clamores de protesta contra el «fontanero expontáneo» de una casa de bebidas, situada en sitio céntrico que a despecho de todo aviso conminatorio para que no venda e agua, continua su mercado ilícito con grave daño de los demás grifos situados en la misma red de distribución, vulnerando el contrato que con el Sindicato tiene firmado.

Nos consta que el delegado regio del Sindicato de Riegos de Lorca, interino, ha llamado la atención repetidas veces a este mismo sujeto; y nos extraña, que no se haya tomado una determinación seria que ponga a cubierto la autoridad del señor Delegado Regio puesto que el tal individuo es reincidente y reiterante.

La fuente que hay para el servicio público frente a la lonja es una «cosa» de adorno: no cae agua.

La falta de agua es grande; pero

es porque además de las causas que la motivan como originarias en su raíz está la venta ilícita que se efectúa en varios sitios y sobre todo con el desoro del mundo en el lugar de referencia.

¿No hay medio alguno para cortar de raíz esta abusó?

Resulta intolerable que un arrendatario sea sub-arrendador prohibido solo el contrato.

Si roísis que el agua se le corte, allá el propietario de la fibres, que también fué desobedecido por el inquilino.

¿E que va a consentirse que un sujeto, de tal manera abuse de los intereses del pueblo?

Veintiocho pesetas al año le re-torn a él más de 500 pesetas ¿puede tolerarse también desafuero?

De continuar así echaremos mano de las ordenanzas y publicaremos la penalidad que le corresponde al delincuente y al que se lo consiente.

No hay derecho señores; no hay de-recho.

PATRICK DE SUTOLENA.

### Las piedras del puente

¿No puede dejarse el paso expedito en las aceras del puente del barrio?

¿Hay algo que lo impide?

Desde la vecina República

## El militar que disparó contra el Presidente se ha fugado y no se sabe hacia dónde

POR TELEGRAMO

Lisboa.—El teniente Sarmiento, uno de los complicados en el último complot descubierto contra el Presidente de la República se ha evadido.

El fué quien disparó contra aquél personaje cuando asistía a un Consejo de ministros.

La policía ha practicado diversos reconocimientos domiciliarios y no han dado resultado satisfactorio.

A última hora se dijo que un coche que conducía a Sarmiento había pasado por el puente de Alferr.

Se alberga la opinión de que Sarmiento se oculta en la misma capital portuguesa en casa de algún amigo íntimo.

Escos parte urbanizada; las obras; y eso no corresponde a Obras públicas.

No se puede pasar.

Aé nos lo manifiestan en queja los vecinos del barrio de San Cristobal.

### Noticias

La altura del estabale del Pantano en e. día de ayer fué de 83.98 metros.

Del campo ha regresado nuestro querido amigo don Francisco Félix Montiel Giménez.

Ayer pasó el día en Murcia el prestigioso abogado don Vicente Ayala.

Del campo ha regresado el médico don José Martínez Perier.

## Don Ricardo de la Cierva

En el correo de Madrid, y acompañado de su joven y distinguida esposa doña Pilar de Hoces y pequeño hijo, llegó ayer mañana a esta, nuestro querido amigo el culto abogado, ex diputado a Cortes por Albucaer, don Ricardo de la Cierva y Codorniu.

De la estación marcharon en su automóvil a Torre Ladrera, en cuya hermosa finca pasarán una temporada al lado de sus padres.

Reciban el señor Cierva y Codorniu y su distinguida esposa nuestro afectuoso saludo de bienvenida, deseándole les una muy grata estancia entre nosotros.

¡Vaya un paciente!...

## Después de insultarle le amenaza con un cuchillo

En la casa cuartel de la guardia civil de Alcantarilla se ha presentado el vecino de Nanduermas Juan Antonio Parraga Garota, manifestando que su convecino y primo Pedro Parraga Izquierdo le había insultado duramente, amenazándole después con un cuchillo de grandes dimensiones.

De la denuncia formulada se ha dado cuenta al Juzgado municipal del distrito de la Catedral.

### Un incendio

## En Madrid queda destruido un almacén de curtidos

Por telegrama de la noche Madrid.—En un almacén de curtidos situado en la calle del Mesón se produjo un incendio violentísimo.

Las llamas se propagaron rápidamente destruyendo los materiales almacenados y gran parte del edificio.

Las pérdidas se elevan a cinco mil duros.

### Servicio policiaco

## En Cartagena son detenidos tres timadores

En Cartagena el agente de vigilancia señor Marmol, auxiliado por guardias de Seguridad ha procedido a la detención de los individuos Manuel Robledo, Juan Dias Martorell y Antonio Alonso Gil.

Estos pájaros de cuenta han cometido en aquella ciudad y sus alrededores numerosos robos y timos por el sistema de las misas y las limosnas.

Ultimamente al vecino de Villanueva Juan Sanchez Gomez le timaron la cantidad de mil setenta y cinco pesetas, entregándole una caja de madera que luego pa ecó llena de papales.

Los tres detenidos, a los que se les ha ocupado una cantidad en metálico y numerosos billetes de anuncio, ingresaron en la cárcel de Cartagena a disposición de aquel Juzgado de Instrucción.

### Notas deportivas

## Los festejos atléticos de la feria próxima

La Federación Atlético Murciana se dedicará desde el lunes próximo a ultimar todos los detalles de organización de los festejos atléticos que figurarán en el programa de la próxima feria de Septiembre para o que fueron comisionados por el señor Pérez Cánovas.

Para la carrera de bicicletas, vuelta a Murcia se cuenta con la cooperación de notables corredores del vecino pueblo de Beniján donde la afición a este deporte del pedal supera a cuanto pueda decirse.

También se tienen noticias de que en la carrera de resistencia a pie se tuará un deportista murciano que se halle en Barcelona y tal vez el corredor del Imperial, Valeroel.

### El partido de hoy en Torrevieja

Existe mucha expectación para el partido que esta tarde se jugará en Torrevieja entre el River Thader de Murcia y Unión Deportiva Cartagena de Cartagena.

El cuadro de jugadores que presenta el River Thader es de lo mejorcito que hoy se cuenta por estos alrededores y de su actuación se espera mucho.

En el Cartagena debutan Ramón Soriano y Carlos Vaso que jugará esta temporada por el equipo propietario del campo de la plaza de España.

LISCANO

DIPUTACION DE MURCIA

## ACUERDOS DE LA PERMANENTE

Con el Presidente señor Ibañez Martin se reunieron los señores diputados Hernandéz Castillo, Olavijo, y Excmo. Sr. Duque de Huelte, despa-chándose los siguientes asuntos.

Se acordó contestar al Alcalde de la Capital con motivo de su oficio de gracias por la felicitación por el comienzo de las obras de ensanche y saneamiento de la Ciudad.

En el expediente de concurso para la adquisición de terrenos con destino a emplazar un nuevo Manicomio, se acordó ratificar la adjudicación provisional hecha a doña María González-Villazón y Peñafiel y nombrar una ponencia de señores diputados auxiliada por el decano del Cuerpo Médico y Arquitecto provincial, para que estudiara, examinae títulos y practique inspección o alar de los expresados terrenos.

Dar traslado a la Sección de Obras y Vías, del oficio de Comisario Regio de la Seda remitiendo copia de las disposiciones relativas a plantación de moreras en los márgenes de los caminos provinciales.

Quedó enterada de la disposición superior disponiendo que las cédulas personales sobrantes del ejercicio anterior se consideren documentos inservibles.

Conceder licencia por enfermo a dos empleados que dependen de esta Corporación.

Denegar la pretensión de varios propietarios de Aguilas y Puerto Lumbreras para que se dé preferencia a la construcción de un camino que afecta a aquellos términos, por no ajustarse a la legislación vigente.

Autorizar a don Juan Pérez Nieto para construir dos pasos de agua que cruzan el camino vicinal de la carretera de Albaladea a Cartagena, en el Albuñón, al Puerto de la Cadena a Fuente Alamo.

Aprobar la cuenta de bagajes correspondiente al segundo trimestre del año actual que remite el Ayuntamiento de La Unión.

Estimar las reclamaciones de dos vecinos de esta capital contra el Padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Murcia.

Que se acceda a la inclusión en el padrón de cédulas formado por el Ayuntamiento de Avila a dos vecinos de aque la población.

Apercibir a los municipios de Molina y Ojós por no haber remitido el padrón de cédulas del año actual y a los de Aguilas, Aguzas y Bullas por no haber ofrecido las relaciones de descubiertos de dicho impuesto.

Aceptar la reciprocidad con la Diputación de Avila para la estancia de los naturales de esta provincia en aquellos Asilos.

Conceder ingreso en el Manicomio en concepto de observación a Baltasar Menchón.

Autorizar para hacer prácticas en el Hospital a don Pascual Martínez Castaño.

Que pase a estudio del Pleno la proposición de la Presidencia para que en los próximos presupuestos se consignara dotación para ce obrar un convento con los Establecimientos de Lepra que existen en España.

Conceder un premio al tema «Estudios Geográficos e Históricos de la provincia de Murcia, con expen ón para que puedan servir de texto en las escuelas de primera Enseñanza», uno de los que integran el programa de los Juegos Florales que se han de celebrar próximamente en C. hegín.

Conforme a la legislación vigente se designó para delegado general de caminos vecinales al señor Vicepresidente de la Corporación, don Juan Hernández Castillo.

Que se somete al pleno en su próxima reunión la proposición para hacer nombramiento de Presidente honorario de esta Excmo. Diputación provincial al Ilustre presidente de la de Barcelona don José Millán y Camps conde de Montseny, por su brillante gestión con ocasión de la Asamblea e Diputaciones últimamente celebrada en la Ciudad Con-til.

Conceder licencia al señor Presidente para que pueda ausentarse por término de un mes, quedando sustituido en sus funciones por el señor Vice-Presidente.

### Notas taurinas

## LA NOVILLADA DE CIEZA

Una rumbosa empresa de Cieza ha preparado con motivo de la Feria de San Bartolomé una magnífica novillada que se celebrará en la tarde del próximo domingo 28 del actual.

Se correrán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de Sanchez Terrones, que serán estoqueados por valientes diestros Joséito de Málaga Carlos Sussoni y Carratala.

Indiscutiblemente la empresa de Cieza no ha podido mejorar el cartel de toros y toceros para su corrida de Feria.

Es de lo mejorcito que pueda ofrecerse, y por su espléndida merced que la plaza se llene hasta los teja-dos.

Que así sea.

## PEQUEÑOS SUCESOS

José Sánchez Torlosa, denuncia que, de un carro de su propiedad, le han sustraído en la calle de Saavedra Fajardo, un saco de tabaco, propiedad del estanquero de Beniján Ma-

tias Flores, vajeado en 200 pesetas.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Ramón Molina Lillo.

José Muñoz Nicolás, ha sido denunciado por derribar, con un carro, en el que iba montado, una mesa y varias sillas del Café del Arenal.

Por faltar a la moral ha sido detenido el conculio el timador Macario Sánchez Tolledo.

## SUFRAGIOS

Ayer en la Iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad se verificaron sufragios por el alma del que un día fué distinguido joven don Tomás Seiquer Zúñiga, aplicándose con este piadoso motivo todas las misas que se dijeron desde las ocho hasta las doce en la referida Iglesia.

A estos religiosos cultos asistieron numerosos amistades de la familia del joven finado, reiterando la expresión de su sentimiento por la deegracia que les aflige, a los sentidos padres y demás personas de la familia allí presentes.

A esas manifestaciones de pésame nos asociamos nosotros muy sinceramente.



### Los domadores de fieras

El incidente ocurrido en la casa de fieras de Madrid, donde un tremendo oso polar hirió a uno de sus guardianes, que falleció a poco; el recorrido que esta haciendo por España el «Zoo Circus» con su abundante colección de fieras de entre las que se destacan una docena de grandes leones y ocho o diez espantosos tigres, y las heridas causadas por uno de estos leones y por un tigre a dos de sus domadores, de los cuales, por desgracia uno ha muerto, han puesto de moda los circos en que se exhiben fieras más o menos domesticadas y las proezas de los que se dedican a amestradas para obligarles a hacer determinados ejercicios ante los públicos.

Que las fieras por su natural salvaje son siempre peligrosísimas por muy amansadas y domesticadas que se las suponga, ya se ha visto por los lamentables accidentes a que antes nos referimos; mas, sin duda, por ser más o menos peligrosas por lo que a las gentes les sugiere el admirar a esos animales, ya expuestas en los parques, o bien cuando se les obliga a realizar ejercicios acrobáticos en los circos.

Sin embargo, no a todo el mundo agrada el que a animales feroces y sanguinarios se les enseñe a hacer piruetas como un vóliga sa trapeador y hasta tienen por una crueldad el pretender que esos animales den saltos y cabriolas ridículas. Eros animales ya que no pueden ser estudiados y contemplados en libertad en un ambiente salvaje que es donde deben dar sensaciones de su grandiosidad, están bien en los parques para que sirvan de meditación de estudio y de recreo de los hombres; pero presentar los haciendo piruetas es de mal gusto y de un insano prurito de querer hacer alarde de superioridad del hombre sobre unos animales que están fuera de su dominio y que tardan en abaritar la soberbia de sus domadores lo que tarda en despertarse en ellos sus instintos feroces.

Lo mismo que nos causa pena ver a esos desdichados hombres ahogados que van por las calles vestidos de marrachos haciendo propaganda de una marca de betún, porque eso es rebajar la dignidad humana nos repugna el que a animales salvajes se les quiera convertir en peleles o en sal timbanquis.

En la naturaleza, tanto los animales como los irracionales tienen sus fueros y sus fines, y pretender privar los de los primeros o destinarlos a fines distintos de aquéllos para que fueran creados es contravenir las ordenes de la naturaleza y como de esta nadie se burla en vano, de ahí esas tragedias que tanto impresionan a las muchedumbres que no se dan cuenta de que su mal ana curiosidad y sus aplausos no son agraos a esas desgracias.

El buen gusto y la educación de los pueblos debe encauzarse para que admiren y observen a los animales y para que se abstengan de estar tan tratados grotescamente.

## Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO «GARCIA»  
Y E C L A

### Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido  
-:- Abaniquería de Rayneli Plateria 22. -:-  
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Ahora que tan en auge están esas sociedades que se titulan protectoras de los animales cuyos miembros su fren ataques nerviosos cuando un carrero atorado golpea a un mulo sin que se conmuevan cuando ven a un mozo de cuerda llevar sobre sus espaldas bultos de más peso que el que puede soportar un hombre, sería bueno que intentaran el que se pusiera coto a la mala costumbre de exhibir fieras haciendo títeres.

### DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yagüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.  
De 11 a 1 y de 4 a 5.  
Avenida de Canalejas, 7, principal.

### Academia de Comercio

dirigida por

### Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laborerías, 14.

### Publicaciones recibidas

Interesante y magnífico de presentación resulta el número 5 de la revista quincenal ilustrada «Mundo Ibérico» que hemos recibido, y que es nada desmerece de los anteriores de esta espléndida publicación.

Contiene valiosos trabajos literarios de José Francés, Cristóbal de Castro, Lorenzo Riber, Mario Verdaguer, Adolfo Foguette, Enrique de Leguina, Esévez Ortega, Felipe Centeno, etc.; interesantes informaciones de Vendel y Vilarrodona, del Real Monasterio de Santa Creus, del Centro de Dependientes del Comercio y de la Industria de Barcelona y otras, desollando una sobre Bolivia que inicia una serie de estudios sobre las repúblicas hispanoamericanas.

La parte gráfica es sumeravidísima, reproduciendo los retratos del maestro Casals, de Sorolla y Rubens, con varias de sus principales obras, la estrella de «cine» Babé Daniels y artísticos grabados de lugares y costumbres de Cataluña y de Cast. II.

Completan el número las secciones de Teatro, Cine, Libros, Cocina, Pasatiempos, etc., y la continuación de interesante folletín «El Bóido de Oro.»

### Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernandez.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora

Señorita Fuensanta Escalante.

Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para su tratamiento tuberculoso.

### BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1927

Este mes consta de 31 días.  
Consagrado al Corazón de María.  
Toque de Alba, a las cinco.  
Toque de Oraciones, a las ocho y media.

### Santoral

DIA 21

Santa Juana y Santa Ciríaca.

### Vela y Alumbrado

Día 22.—En San Nicolás.

Las misas y Estación, Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Joaquín y don Mariago Palarea.  
Día 22.—En Capuchinas.

### Máquinas para afeitar

La marca «Vauet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavisado para las pejas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas  
Bazar Murciano

### Flit

Contra los insectos lo hallarán en el Bazar Murciano

### DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirujía de 12 a 2

### Precios del mercado

DIA 20 DE AGOSTO  
LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 10'50
  - Tomates, 6'00
  - Bajocas, 5'00
  - Pimientos menudos 10'00.
  - Pimientos gordos 12'50.
  - Chirivías 20'00
  - Cebolla seca 5'00
  - Ajos secos 50 00
  - Melocotones 25'00
  - Manzanas 24'00
  - Ciruelas 20'00.
  - Peros, 2'00
  - Peras, 25'00.
  - Uva 20'00.
  - Melones 7'50
  - Limonos, 10'00
  - Sardias 5 00
  - Calabazas tomaneras 5'00.
  - Calabazas tiernas, 0'00.
  - Peñinos, 0'00
  - Cebolla tierna 0'00.
  - Berengenas 0'25
  - Rábanos, 0'35
- PESCADERIA  
Precios por kilo:
- Merluza, 6'00.
  - Pescadilla, 4'00
  - Mero 0'00
  - Roche 0'00
  - Calzón 2'00
  - Emperador 2'00
  - Pajel 0'00
  - Calamaros, 00'00
  - Jibias 0'00
  - Mújol 0'00
  - Magres 0'00
  - Salmonetes, 5'00
  - Sa dina, 0'00
  - Almejas 1'60
  - Lenguados 0'00

### En Florencia

Descripción de un manuscrito del siglo XV

El profeta Paul Angyal, de la Universidad de Budapest, ha descubierto en la Biblioteca Laurenciana, de Florencia, un interesante manuscrito del siglo XV, que transcribe una conversación habida entre el Rey Matthias Corvinus, su hijo natural y un diplomático italiano acerca de la cuestión de la Monarquía y la República. El autor del manuscrito es Atilius Lupus Brandolinius, predicador de gran renombre en el siglo XV que vivió muchos años en la corte del Rey Matthias, fundador de la Universidad de Budapest.

La discusión comienza por un diálogo entre el Rey y su hijo, quien pregunta si no sería más razonable vivir en república, lo que hubiera preferido sin fuera hijo y heredero de un Rey. El Rey Matthias defiende la real y para apoyar sus ideas llama al florentino Dominicus, que vive en la corte y a quien autoriza a exponer libremente sus argumentos en favor de la forma de Gobierno republicana, con cuyo motivo se entabla una discusión animada entre el Rey y el republicano en la que el Rey Matthias logra demostrar que los ciudadanos de la República Argentina no disfrutaban mayor libertad que los súbditos de su reino. El Rey habla humorísticamente de la costumbre de proceder a las elecciones secretas utilizando habas blancas y negras que se echan en una urna, diciendo que los malos tienen de ese modo derecho a pensar impunemente cuanto quieran en tanto que los buenos pueden hacerse sospechosos; unos pueden disminuir sus malas acciones y otros no pueden demostrar que han obrado bien. Según el Rey, en una República hay más discordias y guerras civiles que en un Reino, siendo esta la primera misión del jefe de un Estado es la de procurar la paz y la concordia.

Ambos llegan al acuerdo de que para gobernar bien un país es necesario crear el bienestar público y finalmente el Rey Matthias dice cuales deben ser las cualidades características de un buen Rey: debe ser humano, fácilmente accesible, ilustrado y amafla su deber es proteger en su reino las leyes y velar por que nadie sufra injusticia.

Las fuerzas del general Custer llegan oportunamente y Bath y Tom aclaran su verdadera situación.

### En Florencia

Descripción de un manuscrito del siglo XV

El profeta Paul Angyal, de la Universidad de Budapest, ha descubierto en la Biblioteca Laurenciana, de Florencia, un interesante manuscrito del siglo XV, que transcribe una conversación habida entre el Rey Matthias Corvinus, su hijo natural y un diplomático italiano acerca de la cuestión de la Monarquía y la República. El autor del manuscrito es Atilius Lupus Brandolinius, predicador de gran renombre en el siglo XV que vivió muchos años en la corte del Rey Matthias, fundador de la Universidad de Budapest.

La discusión comienza por un diálogo entre el Rey y su hijo, quien pregunta si no sería más razonable vivir en república, lo que hubiera preferido sin fuera hijo y heredero de un Rey. El Rey Matthias defiende la real y para apoyar sus ideas llama al florentino Dominicus, que vive en la corte y a quien autoriza a exponer libremente sus argumentos en favor de la forma de Gobierno republicana, con cuyo motivo se entabla una discusión animada entre el Rey y el republicano en la que el Rey Matthias logra demostrar que los ciudadanos de la República Argentina no disfrutaban mayor libertad que los súbditos de su reino. El Rey habla humorísticamente de la costumbre de proceder a las elecciones secretas utilizando habas blancas y negras que se echan en una urna, diciendo que los malos tienen de ese modo derecho a pensar impunemente cuanto quieran en tanto que los buenos pueden hacerse sospechosos; unos pueden disminuir sus malas acciones y otros no pueden demostrar que han obrado bien. Según el Rey, en una República hay más discordias y guerras civiles que en un Reino, siendo esta la primera misión del jefe de un Estado es la de procurar la paz y la concordia.

Ambos llegan al acuerdo de que para gobernar bien un país es necesario crear el bienestar público y finalmente el Rey Matthias dice cuales deben ser las cualidades características de un buen Rey: debe ser humano, fácilmente accesible, ilustrado y amafla su deber es proteger en su reino las leyes y velar por que nadie sufra injusticia.

La discusión comienza por un diálogo entre el Rey y su hijo, quien pregunta si no sería más razonable vivir en república, lo que hubiera preferido sin fuera hijo y heredero de un Rey. El Rey Matthias defiende la real y para apoyar sus ideas llama al florentino Dominicus, que vive en la corte y a quien autoriza a exponer libremente sus argumentos en favor de la forma de Gobierno republicana, con cuyo motivo se entabla una discusión animada entre el Rey y el republicano en la que el Rey Matthias logra demostrar que los ciudadanos de la República Argentina no disfrutaban mayor libertad que los súbditos de su reino. El Rey habla humorísticamente de la costumbre de proceder a las elecciones secretas utilizando habas blancas y negras que se echan en una urna, diciendo que los malos tienen de ese modo derecho a pensar impunemente cuanto quieran en tanto que los buenos pueden hacerse sospechosos; unos pueden disminuir sus malas acciones y otros no pueden demostrar que han obrado bien. Según el Rey, en una República hay más discordias y guerras civiles que en un Reino, siendo esta la primera misión del jefe de un Estado es la de procurar la paz y la concordia.

Ambos llegan al acuerdo de que para gobernar bien un país es necesario crear el bienestar público y finalmente el Rey Matthias dice cuales deben ser las cualidades características de un buen Rey: debe ser humano, fácilmente accesible, ilustrado y amafla su deber es proteger en su reino las leyes y velar por que nadie sufra injusticia.

### Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

### adotes

La Flit para tabaco pipado, higiénico y con el mundo sobre la «Yeo»  
La «Vireo»  
La «Underwar»  
En el Bazar Murciano

### El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

### Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes,

lo encontrareis en la

### Folletín de EL TIEMPO - 176 -

—Tú el que olvidas que aún te quedan diez millones más a tu marido.

—Pero nunca serán míos. Oliviero es joven y goza de buena salud.

—¡Buena, y qué! La robustez y la juventud no le salvarán de los accidentes. ¿Quién sabe? ¡Tal vez en estos momentos esté más cerca su última hora de lo que se cree!

—Te aseguro, hermano mío—repuso Carmen, cuyos ojos centelleaban—te prometo que seré prudente. ¡Doce millones bien merecen al gen sacrificial!—Oye, Morales irás a casa del marqués al anochecer, y no entregues la carta a él en persona. En esa carta le digo que eres persona de toda mi confianza, y puedes estar seguro de que, además del agradecimiento del marqués por el servicio que nos vas a hacer, yo te daré pruebas metálicas de mi reconocimiento, que son las pruebas que más te agrada n.

—Bien, querida hermana; cuento contigo,

como puedes contar que te traeré esta misma noche la contestación del marqués.

### VIII

Morales no faltó a la promesa hecha a su hermana: consiguió penetrar en la casa del gobernador, y entregó al marqués la carta de Carmen, y de los peligros que estaba dispuesto arrostrar para complacerla; y tanto dijo, que el señor de Brancey, queriendo demostrarle su agradecimiento y no atreviéndose a ofrecerle cantidad en metálico, le suplicó aceptase en reemplazo suyo un anillo que bien valía quinientos francos.

—Acepto vuestro obsequio—dijo el gitano—como prenda del aprecio vuestro y os juro no separarme nunca de él. Apresúmonos a decir que al día siguiente

Morales convirtió el anillo en reluciente escudo de oro.

Gracias a los oficios del gitano, los dos amantes sostenían una correspondencia regular; pero esto, por agradable que fuera, no reemplazaba las delicias de un tête-à-tête, y Carmen encontró bien pronto un medio para hacer fáciles las entrevistas que solicitaban Jorge y que ella también deseaba.

En la tapia que cerraba tan inmenso jardín de Ingouville existía una puerta falsa, la cual tenía salida a una callejuela casi desierta.

Morales se hizo construir una llave para aquella puerta, que entregó al marqués, y esto, aprovechando la obscuridad de las noches, cuando no brillaba la luna, entraba en el jardín, reuniéndose con Carmen en el kiosco que ya como cen nuestros lectores.

Mientras los dos amantes permanecían allí el hermano de Carmen vigilaba, habiendo convenido que al amanecer salía de la casa dirigiéndose hacia el kiosco, dejaba oír el grito de

Robos a todo trapo

La Prensa de Ceuta habla de los últimamente cometidos valiéndose de disfraces de legionarios

Por telégrafo de la tarde Ceuta.—La Prensa local hace una enérgica campaña contra las autoridades al dar cuenta detallada de los últimos robos cometidos. Los ladrones utilizan uniformes del cuerpo de Legionarios para cometer sus hazañas. La última realizada fué casa del comerciante Pedro Amador, donde los caídos sacaron a la calle la caja de caudales y obligaron a unos conductores de coches del servicio público, a revolver en mano a que les llevara al campo. En las inmediaciones de Ceuta, foraron la caja y se llevaron más de dos mil pesetas que contenía. Los autores de estos robos frecuentes no han sido hallados y pregunta la Prensa qué vigilancia es la que se ejerce para evitarlos.

Suceso rarísimo

En Carabanchel desaparece una mujer misteriosamente

Par telégrafo de la tarde Madrid.—Los vecinos de la barriada de Carabanchel Bajo se encuentran intrigadísimos por el caso ocurrido de la misteriosa desaparición de una mujer de aquellos contornos llamada María. Aseguran que hace días marchó acompañada de su amante Joaquín Perea a San Fernando, en donde mandaron. Más tarde y por cosas bellas se refugaron los amantes y mientras dormía la esposa ella, desapareció Joaquín llevándose todas las ropas de María. Nada se sabe del paradero de esta mujer después de lo ocurrido y se teme que haya adoptado alguna determinación desesperada. La policía trabaja activamente para encontrarla.

Gobierno Civil

Reorganización del partido de Unión Patriótica en la provincia

El gobernador nos interesa la publicación de la siguiente nota: «Cumpliendo instrucciones del Consejo Central de Unión Patriótica presidido por el Excmo Sr. General Primo de Rivera, con la amplitud de normas destinadas por el ilustre Presidente del Gobierno, en una carta distribuida en esta capital y en todos los Ayuntamientos, se debe proceder a la designación de Asambleas generales de los Jefes locales, y posteriormente, a la del Jefe provincial con sus respectivas Juntas asesoras. Como en esta provincia estaban reconstituidas las directivas locales, con arreglo al Reglamento aprobado cuya adaptación se ordena, se acia solamente la elección en los Municipios de Yeos, Jumilla, Archena, Aguilas, Moratalla, Calasparra y Ceza, de los cuales han estado en Murcia los comisionados para organizar las, entrevistándose con los directores provinciales para recibir instrucciones. Entre estos Municipios figura el de Murcia, cuya reorganización se celebrará en Junta general de los adheridos a Unión Patriótica y los que hasta ese día firme su inscripción. Esta Junta se reunirá el jueves día 25 a las once de la mañana en el salón de actos del Ayuntamiento, y a ella deben darse por citados los interesados».

Alcalde que cesa

Es admitida la dimisión al de Salamanca y luego se le comunica orden de procesamiento y prisión

Por telégrafo de la tarde Salamanca. El gobernador de la provincia admitió a dimisión al alcalde de la ciudad don Aureliano Sánchez Ferrero. A última hora se le comunicó por el juzgado de Instrucción la orden de procesamiento y prisión contra él. Está fundamentada en varias de noticias que se han presentado por su actuación como Notario en Fuenlavelas. El juez le puso en libertad exigiendo una fianza de treinta y cinco mil pesetas, que el exalcalde depositó.

La humanidad aumenta...

En Madrid dá a luz una mujer tres robustas niñas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la calle de Ventosa una mujer que habita en una buhardilla, dió a luz tres robustísimas niñas. El marido que desde hace más de un mes se encuentra sin trabajo, estuvo en las redacciones de los periódicos, pidiendo protección a la Prensa. Esta se hace eco de sus amonios y pide que sea considerado como obrero en las obras municipales.

El espontáneo herido

El cegido en la plaza de toros de Toledo ha sido trasladado al Hospital

Por telégrafo de la tarde Toledo.—Con las debidas precauciones fué trasladado al Hospital provincial el espontáneo herido en la corrida del viernes Florencio Rutz. Es natural de Sevilla y ha tenido siempre ociosas aficiones tauromáquicas, habiendo estado detenido en varias ocasiones por arrojar a las plazas. El médico de guardia practicó una nueva cura al herido y comprobó que el cuerno había interesado el pulmón y rotos algunos costillos. Pronóstico como de suma gravedad su estado.

Telegrama a la familia

Las autoridades telegrafaron a la familia del muchacho herido comunicándole la desagradable noticia.

La voz de la Gaceta

Queda autorizado el ministro de Fomento para contratar las obras de un nuevo ferrocarril directo de Madrid a Burgos

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta publica varias disposiciones entre las que de mayor interés se encuentran las tres siguientes: Una autorizando al ministro de Fomento para contratar las obras de construcción de un ferrocarril directo Madrid-Burgos en su último trozo. La cantidad a emplear se eleva a la cifra de 185 millones de pesetas. Otra reglamentando el cuerpo de Ingenieros que declara dependiente del ministerio de Fomento. Y una tercera referente a la circulación en los gobernadores sobre la vacunación en casos de rabia.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

La vida de los gobernantes

Han regresado a la Corte Primo de Rivera y Martínez Anido

En Torrelavega fué recibido el primero por las autoridades y una banda de música

POR TELEGRAMA

Santander.—Regresó a Madrid el general Primo de Rivera acompañado de sus ayudantes. Al llegar a Torrelavega fué recibido el Presidente por el ministro de Hacienda, las autoridades y la banda de música del cuerpo de Ingenieros que toó la Marcha Real. El jefe del Gobierno conversó con quienes se hallaban en la estación y anunció que pronto sería revisado el tratado con Suiza. Respecto a los intereses regionales—dijo—que el Gobierno satisfará los deseos de Torrelavega en el asunto de ganados. En la estación de la Corte Esperaban a general Primo de Rivera y al ministro de la Guerra que con él venía alto personal de la Presidencia y Estado y las autoridades. Primo de Rivera marchó en automóvil a su domicilio y después de cambiarse de ropa fué a su despacho oficial.

Martínez Anido a Madrid

San Sebastián.—Después de almorzar marchó el ministro de la Gobernación a Pasajes en una gasolinera. Regresó a la capital dondetrans y en el expreso siguió su viaje a Madrid.

En el ministerio

Desde la estación se dirigió Martínez Anido a su despacho donde recibió la visita de los generales.

El ministro de Hacienda a Comillas

Santander.—El ministro de Hacienda que salió a la estación de Torrelavega para saludar al general Primo de Rivera regresó a Comillas donde se encuentra veraneando su familia.

Un nuevo viaje de Primo de Rivera

Victoria.—Se están organizando diversos festejos en honor de Primo de Rivera y conde de Guadalquivir que asistirán a acto de inauguración del ferrocarril Vasco Navarro que se celebrará el día 22 de Septiembre.

El alcalde de Murcia visita al ministro de la Gobernación

El alcalde de Murcia estuvo visitando al ministro de la Gobernación. Le habló de cuestiones locales referentes a las reformas que se hallan en realización.

Nuevo Consejo de Ministros

Se anuncia que el jueves próximo se celebrará en Madrid Consejo de ministros presidido por Primo de Rivera.

Reunión de un Comité

El paritario de espectáculos Belmonte ha hablado con el público trata de una jornada de trabajo

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Comité paritario de espectáculos públicos ha celebrado una interesante reunión. Trató de la jornada de trabajo y horas de descanso para la dependencia. Habló además de los contratos con las coristas, y se discutió ampliamente el tema por enconstrarse restricciones con las nuevas modificaciones introducidas para el trabajo de la mujer por la noche. No recayó un acuerdo definitivo.

La Xirgú, pero no la artista es encontrada degollada

Restos humanos encontrados en Orense

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En San Saburay ha sido encontrada degollada en su domicilio la anciana María Xirgu. Se ignoran los móviles que hayan impulsado a los criminales a cometer este hecho.

Se encuentran restos humanos

Orense.—En los desmontes realizados en la calle de la Paz han sido encontrados restos humanos. Los facultativos declararon que pertenecen a personas de no mucha edad. La policía ha empezado sus gestiones.

Los toreros y los músicos

Por abandono de servicio ha sido condenado a dos años de presidio un cabo de carabineros

Por telégrafo de la noche Toledo.—El diestro Juan Belmonte estuvo conversando con el popular músico Jacinto Guerrero. Confirmando el torero los proyectos que alberga sobre el futuro y de los que ya se ha ocupado la Prensa tergiversándolos. Manifestó que marchará a Méjico a torear unas cuantas corridas muy productivas y que a su llegada a España se cortará la coleta.

Dos Consejos de Guerra

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El capitán general ha aprobado la sentencia recaída en la causa instruida contra el cabo de carabineros José Abaza. Este abandonó su puesto estando de servicio y ha sido condenado a dos años de presidio.

Causa contra un teniente por robo de efectos militares

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El capitán general ha aprobado la sentencia recaída en la causa instruida contra el cabo de carabineros José Abaza. Este abandonó su puesto estando de servicio y ha sido condenado a dos años de presidio.

Causa contra un teniente

Res.—Se celebró Consejo de guerra contra un teniente del Arma de Infantería, encargado de los servicios de Almacén. Se le acusó de robo de efectos militares. No se conoce aun la sentencia.

Lo que dice «La Nación»

Primo de Rivera ha comprobado en su viaje los grandes progresos de diversas regiones

Por telégrafo de la noche Madrid.—«La Nación» publica el contenido de una conversación sostenida con el general Primo de Rivera. Este regresa satisfechísimo de su viaje y ha comprobado los progresos que han experimentado varias regiones. Los problemas de Agricultura e Industria se han desarrollado—dijo el Presidente con celeridad admirable. Y es termino diciendo—que España asciende entre las demás naciones con una solidez inesperada.

Declaraciones de Castedo

Dice que el puerto de Vigo es el mejor de España

Por telégrafo de la noche Vigo.—El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional estuvo hablando con los periodistas sobre el puerto local. Dijo que era el mejor puerto de España y que se hacía preciso dotarle de utilidades necesarias en todos los de máxima importancia. Mostró su opinión sobre la revisión de los aranceles y anticipó que toda reforma sería beneficiosa para Vigo.

Tirofeo en plena calle

Dos desconocidos se obséquian con varios proyectiles y luego huyen por los tejados

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En la calle de Monserat dos desconocidos se hicieron algunos disparos después de un serio altercado que sostuvieron. Varios de los proyectiles alcanzaron a los combatientes en los brazos. Cuando fueron a ser detenidos por guardias de seguridad los desconocidos se dieron a la fuga. Saltando por los tejados de varias casas burlaron a acción de la justicia.

La sangrienta fiesta

En Monserrat es cornado bárbaramente un banderillero

Por telégrafo de la noche Valencia.—En Monserrat se celebró la anunciada corrida de toros. Uno de ellos cojió al banderillero Antonio María Perales y le cornó bárbaramente. Cuando fué auxiliado por sus compañeros presentaba gravísimas heridas en el vientre. En la enfermería se dijo por los médicos que las heridas ofrecían pocas esperanzas para que el diestro se salvara de la muerte.

La exposición de Sevilla

Se recibe una comunicación de Perú, aceptando el presupuesto para construir su pabellón

Por telégrafo de la noche Sevilla.—La comisión permanente exposición ibero americana a celebrar en esta capital celebró una nueva reunión. Se dió cuenta de una comunicación recibida de Perú en la que se acepta el presupuesto formulado para la construcción de su pabellón en este certamen. Se acordó que salgan de viajes de propaganda por España algunos de los miembros de la Comisión.

Dos sucesos

En Castellón se origina una explosión en un taller de pirotecnia.—En Bilbao se derrumba un muro

Por telégrafo de la noche Castellón.—En Villarreal se produjo una fuerte explosión en un taller de pirotecnia. A consecuencia de ello quedó destruido el edificio y resultó herido el dueño del taller Vicente Barna. Este se halla agonizando. Derrumbamiento de un muro Bilbao.—En Carranza se produjo el derrumbamiento de un muro que sepultó a tres obreros que en su construcción trabajaban. El estado de ellos es grave.

El boxeo de broma

En las fiestas de Barjasot saltan al ring dos amigos y uno de ellos muere de dos puñetazos de su adversario

Por telégrafo de la noche Valencia.—Con motivo de las fiestas que se celebran en Barjasot varios aficionados de la localidad organizaron unos match de boxeo. Se previno al público que estos combates no iban a ser serios para evitar reanimaciones. En este plan subieron al ring dos amigos llamados Ricardo Arella y Abel Durán quienes empezaron la lucha. A resultas de dos puñetazos de Ricardo Abel quedó muerto y la escena produjo entre el público mucha emoción. El agresor se halla apenadísimo.

NOTICIAS

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el reputado médico don Balmundo Muñoz. De todas veras deseamos su pronta mejoría.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Raynelli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Mejorado

Lo esta de la enfermedad que le ha retenido en cama nuestro estimado amigo el celoso y competente Comisario de Policía de esta capital don José María de la Lama Noriega. De todas veras lo celebramos, deseándole un pronto y total restablecimiento.

Para pagar la Patente Nacional de Circulación debe Vd comprar y estudiar el Reglamento editado por «Gaceta del Automovilista».

De venta: Librería de Romero, Platería, al precio de una peseta.

Viaje del alcalde

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia ha marchado a Tribaldos (Orense) el alcalde de esta capital don Francisco Martínez Gorzila.

Durante su ausencia desempeñará la Alcaldía el segundo teniente de alcalde señor Marqués de Ordoño.

Laneria y colchonera

Véase anuncio en cuarta plana

Misericordia y Maternidad

Ha entrado de semana los vocales de esta Junta, don José María Arnás y don José Asensio Illán.